

Fenomenul migrației în Germania: Politica „brațelor deschise” în Parlament, politica „pumnului în gură” în stradă

Politica Germaniei, intitulată „cu brațele deschise” către migranți, a avut o consecință neluată în seamă suficient de serios de autorități și politicieni. De la vorbele frumoase din Consiliul European și din Guvernul german și până la ce se întâmplă în stradă este, iată, o cale foarte lungă. Așadar, verbal, Germania are „brațele deschise” către migranți. Faptic, numărul actelor de violență comise de neonaziști și de alte grupări de extremă dreapta în Germania a crescut cu 14% în 2016, când au fost consemnate 1.600 de astfel de incidente. Statistica reflectă, desigur,



amplificarea sentimentelor anti-imigrație declanșate de valul de solicitanți de azil din ultimii ani, relevă raportul anual al Oficiului federal pentru apărarea Constituției (BfV, serviciul de informații interne), publicat marți, transmite Reuters. Documentul estimează că pe teritoriul Germaniei există aproximativ 12.000 de persoane cu vederi de extremă dreapta ce au potențial de a comite acte de violență, ceea ce înseamnă o creștere cu 2,5% (300 de persoane) față de 2015. „Constatăm o radicalizare evidentă din partea extremiștilor de dreapta, atât în substanță, cât și în retorica față de problemele legate de azil”, notează raportul, ce remarcă faptul că utilizarea rețelelor de socializare a dus la o creștere puternică a numărului și impactului unor astfel de grupări. „Pericolul constituit de scena extremistă de dreapta din Germania rămâne la un nivel ridicat”, subliniază raportul menționat.

Conform unei statistici publicate în aprilie de poliție, numărul total al delictelor de extremism de dreapta a crescut, ajungând la 23.555 în 2016, simultan cu o scădere a celor de extremism de stânga cu 2,2%, până la 9.389. Raportul descrie ca „alarmantă” creșterea numărului de extremiști de dreapta care au acces la materiale explozive, inclusiv la cocktailuri Molotov. Conform aceluiași document, numărul persoanelor cu vederi de extremă stânga a ajuns la 28.500 în 2016, cel mai ridicat nivel începând din 2012 și marcând o creștere cu șapte procente față de 2015. Dintre aceștia, 8.500 sunt considerați pregătiți să comită acte de violență, cu 10% mai mult decât în anul anterior. Raportul consemnează și îngrijorările legate de faptul că summitul G20 de pe 7-8 iulie de la Hamburg și alegerile federale de pe 24 septembrie ar putea declanșa o creștere importantă a violențelor de extremă stânga.

A sesizat CEDO



Kemal Kilicdaroglu, liderul principalei formațiuni politice turce de opoziție (CHP, Partidul Republican al Poporului), în „Marșul Justiției”, cu o puternică valoare simbolică

Liderul opoziției turce îl sfidează pe Erdogan și își continuă „Marșul Justiției”

Deși pare că în Turcia s-a instaurat dictatura totală, iată că există voci care, în cel mai democratic mod cu putință, încearcă să atragă atenția asupra abuzurilor marca Erdogan. Una dintre acestea aparține lui Kemal Kilicdaroglu, liderul principalei formațiuni politice turce de opoziție (CHP, Partidul Republican al Poporului), care a lansat marți un apel către Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) în legătură cu votul din aprilie prin care președintele Recep Tayyip Erdogan obține puteri sporite, în timp ce își continuă marșul de 425 de kilometri către Istanbul, intitulat „Marșul Justiției”, o formă de protest neconvențională și fără precedent în Turcia, relatează Reuters și Xinhua.

Înainte de a intra în cea de-a 20-a zi a marșului său, Kilicdaroglu a semnat un apel către CEDO împotriva deciziei comisiei electorale a Turciei (YSK) de a accepta buletine neștampilate la referendumul din 16 aprilie. „Decizia YSK a făcut referendumul ilegal. Ne adresăm Curții Europene a Drepturilor Omului”, a declarat Kilicdaroglu reporterilor în orașul Izmit, situat la circa 100 km est de Istanbul.

Kilicdaroglu (68 de ani) a pornit din capitala țării, Ankara, către Istanbul pe 15 iunie, după ce vicepreședintele CHP, Enis Berberoğlu, a fost condamnat la 25 de ani de închisoare pentru spionaj,

devenind primul deputat din partea partidului care este închis în cadrul represiunii guvernamentale ce a urmat tentativei de puci din iulie 2016. Berberoğlu, un jurnalist foarte respectat înainte de a fi ales în Parlament, notează Xinhua, a fost condamnat pentru că ar fi dezvăluit secrete de stat, făcând să apară în cotidianul „Cumhuriyet” imagini cu camioane ale serviciilor secrete turce în drum spre Siria în ianuarie 2014.

La referendumul din aprilie, care a avut loc în condiții de stare de urgență în Turcia, au fost aprobate cu 51,4% din voturi modificările constituționale ce îi conferă lui Erdogan o largă autoritate prezidențială. Partidele de opoziție au afirmat că scrutinul a fost profund viciat, în timp ce observatorii europeni la alegeri au indicat faptul că decizia comisiei YSK de a permite buletine neștampilate la numărătoare a înlăturat principala măsură de siguranță împotriva fraudării votului.

Potrivit Xinhua, pe măsură ce marșul se apropie de destinația sa finală, Istanbul, tensiunile politice din Turcia cresc. Erdogan, exprimându-se în cadrul unui miting al partidului său, AKP (de guvernământ), duminică, a condamnat puternic marșul, acuzând CHP că acționează ca grupări „teroriste” și forțe care incită astfel de grupări împotriva Turciei, menționându-i printre ele pe rebelii kurzi ai Partidului Muncitorilor din Kurdistan (PKK, interzis). La

începerea marșului, Erdogan a sugerat că Kilicdaroglu ar putea fi arestat din cauza rolului său în cadrul protestului. El a acuzat CHP că este de partea rețelei lui Fethullah Gulen, un cleric musulman aflat în exil în SUA, despre care Ankara crede că s-a aflat în spatele tentativei de puci. După puci, în condiții de stare de urgență, zeci de mii de persoane au fost arestate sau încarcerate, fiind suspectate de legături cu puciștii. Kilicdaroglu vrea să-și încheie marșul în Istanbul la închisoarea Maltepe, unde se află închis Berberoğlu. Parcurgând traseul fără însemnele partidului, ci doar cu o pancartă pe care scrie „Justiție” în limba turcă, Kilicdaroglu este urmat de către mii de persoane în fiecare zi și intenționează să-și încheie marșul pe 9 iulie cu un miting de masă în exteriorul închisorii. Liderul CHP este însoțit pe parcursul marșului său de deputați ai partidului și de susținători, precum și de către membri ai familiei. Cetățeni turci obișnuiți cu diferite convingeri politice iau parte, de asemenea, la această formă de protest neconvențională și fără precedent în Turcia. Potrivit presei de opoziție și unor analiști, „Marșul Justiției” din Turcia are o simbolică majoră, ce amintește de „Marșul Sării” condus de Mahatma Gandhi în 1930 pentru a protesta față de dominația colonială britanică.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
 Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter

Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599

E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187